
 

 

 

 

 

Referat af den stiftende generalforsamling for FOA Storstrøm den 25. april 2022 

Generalforsamlingen blev afholdt i FOA Sydsjælland med deltagelse af godt 35 medlemmer. Referent 

var Lise Isager fra forbundet.  

  

Punkt 1: Velkomst og valg af dirigent  

Lissi Lund, formand for FOA Sydsjælland, bød velkommen til de fremmødte medlemmer. Derefter 

sang forsamlingen ”Når jeg ser et rødt flag smælde” akkompagneret af tillidsrepræsentant Jørgen 

Lücking Houmøller på guitar.  

 

Lissi foreslog Michael Hæstrup fra forbundet som dirigent. Forsamlingen bakkede op om forslaget.  

 

Punkt 2: Godkendelse af forretningsorden 

Dirigenten rammesatte stiftelsen af FOA Storstrøm, og gik derefter videre til forretningsordenen, der 

bestod af fire punkter:   

1. Generalforsamlingen vælger dirigent til at lede mødet. Dirigenten konstaterer om 

generalforsamlingen er lovlig indkaldt og fremlægger forslag til forretningsorden og 

dagsorden.  

2. Medlemmer der ønsker ordet, kan bede om ordet ved håndsoprækning. Dirigenten giver 

ordet. 

3. Der gennemføres afstemning i forbindelse med behandling og stillingtagen til punkt 4. 

Dirigenterne instruerer generalforsamlingen i, hvordan der stemmes.   

4. Dirigenterne afslutter generalforsamlingen, når dagsordenen er udtømt og giver ordet til 

formanden.  

 

Forsamlingen godkendte forretningsordenen.  

 

Punkt 3: Godkendelse af dagsorden 

Dirigenten præsenterede dagsordenen, der havde seks punkter: 

 

1. Velkomst og valg af dirigenter  

2. Godkendelse af forretningsorden  

3. Godkendelse af dagsorden 

4. Stiftelse af FOA Storstrøm 

5. Stiftelsestale FOA Storstrøm 

6. Afslutning 

 

Forsamlingen godkendte dagsordenen. 
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Punkt 4: Stiftelse af FOA Storstrøm 

I sin fremlæggelse af punkt 4 forklarede dirigenten, at afstemningen på den stiftende 

generalforsamling har karakter af en formel bekræftelse: Det er således formændene for de to 

afdelinger, der vil sammenlægges for at stifte en ny forening, der bekræfter, at medlemmerne har 

stemt ja til, at det sker. 

 

Herefter bekræftede formanden for FOA Sydsjælland, Lissi Lund, og formanden for FOA Lolland, 

Morten Nielsen, at deres respektive medlemmer havde stemt ja til en sammenlægning og dermed 

bakkede op om at stifte FOA Storstrøm ud fra det bestyrelsernes forslag.   

På baggrund af Lissi og Mortens bekræftelse af medlemmernes opbakning konstaterede dirigenten, 

at FOA Storstrøm nu kunne erklæres stiftet med ikrafttræden 1. maj d.å. 

Det kan desuden tilføjes, at sammenlægningen sker som en skattepligtig fusion. Det primære 

argument for dette er, at værdien af FOA Storstrøms afdelingshus, så vil kunne fastholdes og kan 

anvendes ved et eventuelt senere salg. For uddybende forklaring henvises til 

sammenlægningsgrundlaget samt et revisornotat.  

 

Beslutningsgrundlaget for stiftelsen af FOA Storstrøm vedlægges referatet 

 

Punkt 5: Stiftelsestale og præsentation af politisk ledelse 

 

Stiftelsestale ved formanden for FOA Storstrøm, Morten Nielsen:  

Tilbage i 2019 satte de tre daglige ledelser i FOA Sydsjælland, FOA Guldborgsund og 

FOA Lolland sig sammen, for at drøfte om der kunne og ville være perspektiv i en 

sammenlægning af de 3 afdelinger. Efter flere drøftelser, blev der enighed om, at det 

kunne være vejen at gå. Dette var der ligeledes opbakning til i de tre 

afdelingsbestyrelser. 

Arbejdet skred frem og vi fik flere og flere konkrete forslag på bordet, der kunne indgå i 

et oplæg til et fusionsgrundlag. Her var det så, at FOA Guldborgsund valgte at trække 

sig, da de ikke længere kunne se sig i en ny afdeling.  

Ja, så stod vi der og hvad så? Vi gik tilbage til vores to afdelingsbestyrelser, og her var 

holdningen både i Lolland og Sydsjælland, at samarbejdet frem mod et fusionsgrundlag 

skulle fortsætte.  

Det er kort opsummeret baggrunden for, at vi står her i dag, og har stiftet FOA 

Storstrøm. Det har ikke været gnidningsløst, men der har været en vilje, til at nå i mål. 

Som nævnt, valgte FOA Guldborgsund at trække sig, men personligt jeg tænker ikke, at 

det er et endeligt nej tak til at blive en del af FOA Storstrøm. På den længere bane kan 

det ændre sig.  

 

Jeg har også haft mine overvejelser, inden jeg sagde ja til at påtage mig opgaven som 

afdelingsformand. Jeg har truffet min beslutning ud fra to ting, der har været 

væsentlige for mig.  

For det første, handler det for mig om dét, som jeg tror på (hvad det er, vender jeg 

tilbage til om lidt).  
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For det andet, så handler det for mig om sammensætningen i den daglige og politiske 

ledelse. Vi er seks vidt forskellige personer, med hver vores styrker, og svagheder. Men 

specielt det seneste år har overbevist mig om, at vi nok skal få et godt samarbejde op 

at køre. Det er jeg helt tryg ved.   

Så vender jeg tilbage til dét som jeg tror på og som har været afgørende for, at jeg 

takkede ja til at blive afdelingsformand for FOA Storstrøm. Det, jeg tror på, er 

fællesskabet: Det er fællesskabet og samarbejdet på tværs af afdelingsbestyrelsen, 

sektorbestyrelserne, de tillidsvalgte, de valgte og medarbejderne.  

Det fællesskab og samarbejde er afgørende for FOA Storstrøms fremtid til gavn for 

medlemmerne. FOA Storstrøm skal være et stærkt FOA-fællesskab, hvor det enkelte 

medlem skal mærke, at vi i FOA Storstrøm er der, hvis eller når behovet for hjælp 

opstår. I skal mærke, vi står bag jer! 

 

FOA Storstrøm er en realitet 1. maj 2022, men der er allerede en masse arbejde i gang. 

Jeg kan nævne:  

Forberedelserne til overenskomstforhandlinger på det private område i 2023 er i gang. 

• Manglen på kvalificeret arbejdskraft… Vi kender mange af dagligdagens 

historier fra medlemmerne, om en presset hverdag, bla. pga. manglen på 

kolleger.  

• Vi har en a-kasse-struktur, der kigges på lige nu. Vi kommer til at tage højde 

for den nye a-kasse-struktur i FOA Storstrøm. 

• Der er fuld gang i lønkampagnen ud fra overskriften ”Mere lighed løfter alle”. 

Kampagnen kører frem til overenskomstforhandlingerne i 2024. Og netop OK24 tænker 

jeg, kan blive mere end normalt interessant. Vi har netop set, hvor hurtigt verden kan 

ændre sig. Først hele coronatiden, og ved vi reelt set ikke, om den endeligt er over, og 

så er der selvfølgelig krigen i Ukraine og deraf følgevirkningerne. Vi ser stigende renter, 

høje energi priser og især inflationen, som rammer dem med de laveste lønninger 

hårdt. Så hvad kan og hvad bliver forventningerne til overenskomstforhandlingerne i 

2024? Vi kigger ind i en spændende og måske uforudsigelig tid. Hvem ved, hvad der 

sker?  

Til sidst vil jeg godt takke de to afdelingsbestyrelser og sektorbestyrelserne for et godt 

og konstruktivt stykke arbejde. Også stor tak til alle medarbejdere i det nye FOA 

Storstrøm, også for jeres tålmodighed. 

Jeg glæder mig til at komme i gang med arbejde. Det ved jeg, at andre også gør. Vi har 

rigeligt at tage fat på. 

Tak for tilliden og tak for ordet. 

 

Efter sin stiftelsestale præsenterede Morten de øvrige medlemmer af den politiske ledelse for FOA 

Storstrøm:  

• Lissi Lund, afdelingsnæstformand 

• Pia Danielsson, afdelingsnæstformand 
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• Pia Merete Paaske, sektorformand for social- og sundhedsområdet 

• Ulla Mikkelsen, sektorformand for pædagogisk område 

• Peter Wahlers Gylling, formand for teknik og services-, samt kost og serviceområdet. 

 

Punkt 6: Afslutning 

Afslutningsvist tog Lissi ordet for at takke forsamlingen og lægge op til en fællessang, nærmere 

bestemt en FOA-sang af Jørgen Lücking Houmøller.   

Herefter blev der serveret kransekage og et glas bobler.  

 

 


